
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 348
van KATIA SEGERS
datum: 24 februari 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Overheidsfinanciën  -  Uitdoving fondsen

In de memorie van toelichting bij het ontwerp van decreet houdende de Vlaamse Codex 
Overheidsfinanciën (VCO) (zoals gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 29 mei 2019), 
lezen we op pagina 6 het volgende (https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1456400):

“Afschaffing/laten uitdoven reservefondsen: er kunnen geen nieuwe reservefondsen meer 
worden opgericht en voor de grotere reservefondsen wordt in een uitdoofscenario voorzien. 
Reservefondsen zijn slechts bij een beperkt aantal entiteiten in gebruik en zijn meestal 
zeer beperkt in bedrag (enkel OVAM en VSB hebben een substantieel reservefonds).”

1. Kan de minister een overzicht geven van de reservefondsen die vandaag nog niet zijn 
uitgedoofd, met vermelding van het bedrag, zoals deel van het fonds (overzicht voor 
2020, of het laatste jaarcijfer dat voorhanden is)?

2. Kan de minister verduidelijken of het nog steeds de intentie is om deze reservefondsen 
op termijn te laten uitdoven? Zo ja, hoe wil de minister dit precies aanpakken en binnen 
welke termijn? Wat zijn hierbij de precieze gevolgen (zowel begrotingstechnisch als 
eerder beleidsmatig) voor de entiteiten die vandaag nog gebruikmaken van deze 
reservefondsen?

3. Kan de minister al dan niet bevestigen of het de intentie is om enkel de reservefondsen 
te laten uitdoven, maar niet de rollende fondsen? Kan de minister met andere woorden 
verduidelijken of we de rollende en de reservefondsen begrotingstechnisch als gelijk 
moeten beschouwen?  

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1456400


MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 348 van 24 februari 2021
van KATIA SEGERS

1. Als bijlage bij dit antwoord vindt u een overzicht van de reservefondsen die bij 
begrotingsopmaak 2021 in het uitgavendecreet beschikken over een saldo. In totaal 
zijn er achttien reservefondsen met een saldo. Het agentschap Vlaamse Sociale 
Bescherming en de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij beschikken over een 
substantieel reservefonds, budgettair vertegenwoordigen deze reservefondsen samen 
ongeveer 94%. 

2. Het is nog steeds de bedoeling om de reservefondsen op termijn te laten uitdoven. In 
concreto gebeurt dit door geen nieuwe spijziging van de reservefondsen te voorzien, 
en in voorkomend geval door een gecontroleerde inzet ervan toe te staan in functie 
van de specifieke behoeften (van de instelling in kwestie) en de algemene budgettaire 
toestand van de Vlaamse overheid.

Binnen de Vlaamse rechtspersonen konden bij decreet reservefondsen worden 
opgericht. Het decreet tot oprichting van een reservefonds bepaalde de voorwaarden 
om het reservefonds te spijzigen en de aanwendingsmogelijkheden ervan. De spijziging 
van het reservefonds wordt in de begroting opgenomen als een uitgavenkrediet. De 
aanwending van het reservefonds wordt in de begroting opgenomen als een 
begrotingsontvangst. 

3. Er vanuitgaande dat u met rollend fonds verwijst naar een begrotingsfonds, kan ik u 
bevestigen dat het enkel de intentie is om de reservefondsen te laten uitdoven. 

Een begrotingsfonds wordt opgericht bij decreet. Het decreet omschrijft uitdrukkelijk 
welke specifieke ontvangsten kunnen worden aangewend voor welke specifieke 
uitgaven. De ontvangstenzijde bestaat uit toegewezen ontvangsten en de uitgavenzijde 
uit de overeenkomstige variabele kredieten. 

De omvang van de toegewezen ontvangsten en van het variabele krediet wordt in de 
begroting geraamd. De effectieve uitgaven kunnen echter nooit hoger liggen dan de 
effectief geïnde ontvangsten. 

Het gedeelte van de effectief geïnde ontvangsten dat op het einde van het 
begrotingsjaar niet is aangewend, wordt overgedragen naar het volgende 
begrotingsjaar en wordt aan het variabele krediet van dat begrotingsfonds voor het 
betrokken begrotingsjaar toegevoegd.

BIJLAGE

Overzicht reservefondsen met een saldo

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12116

